

# 青春不散场 有为向未来

## ——市一中举行2024届高三学子毕业典礼

蝉鸣高枝,榴花绽放,桃李成实。在这播种希望、收获丰硕的仲夏时节,6月9日,市一中举行2024届高三学子毕业典礼,为圆满完成学业、即将逐梦远航的高三学子,送上美好的毕业祝福。校领导王伟、李亚先、李秀忠、闫宏、刘伟、王新伟、杜海军等出席仪式,和全体高三教师、家长代表一起,共祝同学们毕业快乐,深情目送学子们发笈远行,奔赴星辰大海。

毕业典礼在雄壮的国歌声中拉开序幕。全体师生庄严肃立,高唱国歌。激昂的旋律,唱出对祖国的深情和敬意,唱响对母校的眷恋和不舍。回首来路,灯火书声,青春律动。1000多天的

一中生活,当初的懵懂少年如今已成长为新时代青年,每个人身上都烙上了深深的一中印记,散发着“敢为人先,永争第一”的精神气质。

校党委书记、校长王伟代表全校教职工向同学们表示热烈祝贺,向一直陪伴同学们成长的老师和家长致以衷心的感谢。毕业典礼,是同学们在一中上的最后一课,也是最后的一堂思政课。王伟寄语同学们做一个有理想的人,以崇高理想锚定人生航向;做一个敢担当的人,以担当奉献伟大的时代;做一个能吃苦的人,以吃苦耐劳作为人生最大的财富;做一个肯奋斗的人,以奋斗擦亮青春的底色。传承和发扬“求真务

实、艰苦奋斗、志存高远、争创一流”的一中精神,以一中先贤、优秀校友为榜样,砥砺前行,不负青春、不负韶华、不负时代,在中国式现代化挺膺担当中展现青春作为、彰显青春风采。

仪式上,宣读了2024届高三毕业生决定,校领导为同学们颁发毕业证书,并希望全体高三学子努力开创幸福美好未来。

三年的高中时光,一千多个日夜的守护。每一次奋斗、每一次进步、每一次跌倒、每一次成长……每一个笑与泪的时刻都有班主任、任课老师陪伴在同学们身边。同学们走上前来,把芬芳的鲜花献给班主任、宿管老师、保洁阿姨

以及餐厅、门卫师傅等后勤人员,致以敬意。毕业年级将“年级旗、班旗”等捐赠给学校,留作永久的一中记忆。

高三学生李尚雨代表全体毕业生发表毕业感言,向默默奉献、辛勤耕耘的全体教师表示感谢,向一路携手追梦的同窗送上美好祝福。

春风得意正少年。一首《上春山》,唱出了同学们毕业的喜悦和对母校的眷恋。大家深情道别,互送祝福,向母校致谢、致敬,致青春,向未来。

毕业,是一段美好时光的结束,也是下一个新征程的开始。愿同学们青春不散场 有为向未来。

(王江涛 郭宗义)

## 市新区小学 开展“城市清洁日”志愿服务活动

**本报讯** 为打造文明、健康、有序的居民环境,改善社区卫生面貌,弘扬志愿服务精神,5月份以来,市新区小学持续组织教师志愿者分批走进骆驼湾社区,开展“城市清洁日”志愿服务活动。

身着红马甲的志愿者们分工明确,手拿扫帚、簸箕等工具,对骆驼湾社区道路上的杂草、纸屑烟头等垃圾进行清扫,以实际行动传播文明之风,践行文明

之责。

通过开展“城市清洁日”志愿服务活动,该校激发了全体教师参与文明创建的热情和积极性,展现了奉献自我、服务社会的志愿者精神。今后,市新区小学“朝阳”志愿服务队将继续深入社区,用实际行动营造文明、卫生、整洁有序的环境,增强群众的获得感和幸福感。

(焦雨昕)

## 市十一中 开展集体备课展示活动

**本报讯** 备好课是上好一节课的前提,备课的质量决定了课堂的质量。为加强教师队伍建设,进一步优化课堂教学,提高课堂实效,市十一中于6月4日、5日开展集体备课展示活动。

本次集体备课展示活动以备课组为单位,挑选了8组优秀备课组参加,各年级备课组教师共同研读教材、潜心备课,集思广益、精心打磨,展示了精彩的备课内容。

各备课组成员分工明确,先由主

备课人进行说课环节,将本节课所涉及的目标要求、教材内容、学情分析、教学目标、重点难点、教学过程为大家进行讲解,之后由组内成员进行议课,提出建议和整改措施,帮助主备课人更好地完成本节课的教学设计。

副校长王亨对本次活动进行总结,他说,集体备课活动是课堂教学质量的重要保障,各位老师在今后的教研活动中要认真落实各项备课流程,钻研教学重难点,在交流研讨中实现互相学习和进步。

(王亨)

## 新乡幼儿师范学校附属小学 开展端午做香囊活动 感受传统文化习俗

**本报讯** 一叶香草,一岁端阳。在这个粽叶飘香的日子里,新乡幼儿师范学校附属小学的老师欢聚在校图书馆,开展端午做香囊活动,一起感受传统端午节习俗,把美好祝福深藏在这一针一线中。

学校给每位老师准备了一个材料包,里面装有不同图案的棉布、艾草香料、流苏、配饰。香料包一打开,艾草的香气扑鼻而来。老师们按照香囊制作说明,一边讨论着如何更好地

制作香囊,一边研究着“这个针是平针还是藏针”……现场欢声笑语,其乐融融。不一会儿,那一个个造型各异的香囊呈现在大家眼前,图书室内充满了浓浓的节日氛围。

此次活动不仅传承了中华民族传统文化,营造了浓厚的端午节氛围,而且丰富了老师的文化生活,调动老师积极性的同时,也增强了大家的凝聚力和向心力。

(李艳玲 李树玲)

## 市铁路高级中学 开展“我们的节日·端午节”系列活动

**本报讯** “五月五,是端阳;吃粽子,挂香囊;门插艾,香满堂;龙舟下水喜洋洋”。

为了让学生更好地理解和传承这一传统节日的文化内涵,日前,学校积极组织开展了“我们的节日·端午节”系列活动,通过丰富多彩的形式,引导学生深入了解和体验端午习俗,提升传统文化素养。

在清晨的阳光下,全校师生齐聚操场,举行庄严的升旗仪式。国旗下的讲话让同学们领悟端午节的历史渊源和文化意义,激发了同学们对传统文化的热爱和尊崇。

随后,同学们更是各展所长,以主

题班会、手抄报和书法作品等形式,表达对端午节的独特理解和感悟。一幅幅精美的作品不仅展示了学生的艺术才华,更加深了他们对端午节文化的认识和体会。

为了给高三学生送上祝福,学校特意为他们准备了粽子形状的香囊,寓意“高中”,祝愿高三学子金榜题名。

通过这些丰富多彩的活动,市铁路高级中学不仅让学生们更加深入地了解了端午节的历史和传统,也让他们在感受传统文化魅力的同时,增强了文化自信和民族自豪感。

(蒋丽 周如奎)

## 卫辉市高级中学 举办第一届语文学科论坛

**本报讯** 为改变语文课堂教学现状,结合学情探讨提升语文教学质量的办法,近日,卫辉市高级中学语文学科教研组36名老师在学校大会议室举办以“看见,走好语文教学三大步”为主题的语文学科论坛。

论坛从老中青三代的诗歌朗诵开始,分为主题发言和分组讨论两部分。3个年级语文备课组组长针对各年级语文教学策略分别进行发言。随后,大家畅所欲言,最终形成了对高一、高二语文教学活动的思考,高三语文教学任务具有较强实操性的教学方法。

最后,校长段子义就语文学科工作谈了自己的看法和认识,肯定了语文学科活动对语文教学所起到的积极作用,对语文教师的教学工作提出了合理化的意见和建议。

本次语文学科论坛是一次宝贵的学习机会,为语文学科消除年级限制进行“大教研”活动提供平台。教师们纷纷表示,将不断总结经验,丰富语文学科教学方法,提升语文教学水平,为培养更多优秀人才作出积极贡献。

(李志珍)

## 参加『我们的节日·端午节』公益集市活动

市外国语小学

## 市三十中 举行端午节主题活动

**本报讯** 中考日益临近,适逢端午佳节,为了给初三毕业班的学生带来一分特别的鼓励与关怀,缓解中考备考的紧张情绪,日前,市三十中学生发展中心特别策划了“一路香随,倾囊相授”端午节主题活动。

市三十中学生发展中心、关工委、后勤服务中心为九年级各班准备了丰富的花草药材和精美的香囊材料。活动当天,校领导、老师与学生一起参加制作香囊活动。

制作香囊的过程,让人身心舒畅,在香气中找到心灵的慰藉。一个个香囊不仅装满了香料的芬芳,也承载着老师和家长的关怀与祝福,更承载着学校莘莘学子对未来的憧憬和希望。

一笔一画,写满为前途奋斗的决心;一字一句,许下对未来美好的期许。每名初三学生都在祈福卡上写下了自己的心愿,并将香囊与祈福卡一起悬挂,寓意“艾”意在悠扬,高“粽”状元郎。

该校学生发展中心特别为各班准备了班旗,各班学生在班旗上签名留念,并留下自己的五彩手印,寄托自己对未来的美好憧憬,纪念初中的青春年华。

香囊虽小,蕴含着深深的情感和美好祝愿;班旗五彩,引领同学们努力拼搏,奋力向前。

(徐鹏飞)

## 市实验小学 积极参加公益集市活动



**本报讯** 6月6日一大早,市实验小学教师志愿者米豆老师和李林静老师带领学生志愿者,来到红旗区文化街街道新时代文明实践所,参加公益集市活动。

活动现场,学校的展示区域前人头攒动,热闹非凡。学生带来的机械类作品种类繁多,功能各异。

其中,最引人注目的是一款学生自制的电梯作品,通过电机转动滑轮,一根绳索拉动电梯上升或下降。许多居民前来围观,纷纷赞叹科技的力量(如图)。

此外,米豆还带领学生走进社区,为群众发放《河南省文明行为促进条例》宣传页,用通俗易懂的语言讲解

文明出行、保护环境等知识,呼吁群众自觉遵守文明行为规范,营造人人讲文明的浓厚氛围。同时,送上了端午节的祝福。

此次活动不仅锻炼了学生的沟通能力和团队协作能力,还培养了他们的社会责任感和奉献精神。

(郭辉 文/图)

## 市育才小学 举办社团活动成果展示

**本报讯** 为丰富校园文化生活,落实“双减”政策及“五育并举”要求,5月29日至6月5日,市育才小学举办社团活动成果展示,着力培养和发展学生的兴趣特长,全面推进素质教育。

舞蹈社团的《你要跳舞么》,模特

社团的《至扇至美》,语言艺术社团的《中国速度》……同学们尽情展现自我,童年的天空因社团活动而绚烂多彩。

现场展示中,同学们挥洒汗水,挑战自我,每一个瞬间都是对未来梦想

的砥砺前行。

行而不辍,未来可期。今后,该校将不断调整和完善社团活动内容,充实特色课程,促进社团活动更加丰富多彩。

(胡新民 杨珂)

## 安全教育公益宣讲走进校园

**本报讯** 由延津县关工委牵头,延津县马救援队志愿者、中国红十字会救护员杨资杰主讲的“珍爱生命 预防溺水”中小学生学习安全教育公益宣讲,6月7日在延津县东屯镇宏志学校大教室举

行,该校460名小学生聆听了宣讲。

杨资杰通过一张张幻灯片、一组组数据,以及学生身边发生的案例,讲解防溺水“六不一会”和基本自护、自救方法,增强了学生防溺水意识。案

例分析透彻,道理深入浅出,学生深受教育。

此次宣讲,学生听得认真,回答问题积极,收到了满意的效果,获得了校方和师生的一致好评。

(苏永树)

## 市慧中大数据中等专业学校 技能展示促提升 慧中助力增技能

**本报讯** 6月5日,市慧中大数据中等专业学校举办职业教育体验活动。慧中IT教育董事长王璐,市慧中大数据中等专业学校校长袁小娟、副校长李洪国、各处室负责人,开发区中

学师生代表以及省、市多家媒体共同参加活动。

本次职教体验活动以“一技在手,一生无忧”为主题,通过专业技能展示、文艺演出、职教政策宣讲等形式,让大家深入了解职业教育,激励更多学生走上技能成才、技能报国之路。

活动开始,大家首先观看了由该校师生精心准备的文艺演出,涵盖唱歌、舞蹈、武术、航空飞行、无人机表演等多种形式,充分展示了学生的才艺

和创造力。

随后,技能展示环节,计算机网络专业的学生现场演示服务器模拟、端口切换、网页制作。

运动训练专业的老师现场表演拳术、棍法、九节鞭、硬气功以及单掌断棍等精彩节目,赢得同学们的热烈掌声。

空乘服务专业的老师现场进行茶艺表演,诠释了厚重的中国茶道文化,全面展示了空乘服务专业的规范礼仪服务,并进行空中急救展示。

形象设计专业的老师根据志愿者个人特点,进行盘发展示。

(袁小娟)

校园新闻热线  
13937358880